

Az engedélyes által a felhasználók igénye alapján külön díj ellenében végezhető, alapszolgáltatáson túli kiegészítő szolgáltatások köre és díja Hatályos: 2024. 10. 01-től

Az E.ON Közép-dunántúli Gázhálózati Zrt., mint Földgázelosztó az alapszolgáltatások és az alapszolgáltatásokon túli, kiegészítő szolgáltatásokon (azaz a külön díj ellenében végezhető szolgáltatások) túl választható szolgáltatásokat és egyéb, nem engedélyköteles tevékenységhez kapcsolódó szolgáltatásokat nyújthat.

A Földgázelosztó által az alapszolgáltatások és az alapszolgáltatásokon túli, kiegészítő szolgáltatásokon (azaz a külön díj ellenében végezhető szolgáltatások) túl nyújtott választható szolgáltatások és egyéb, nem engedélyköteles tevékenységhez kapcsolódó szolgáltatások listája a www.eon.hu oldalon található.

Az alapszolgáltatásokon túli, kiegészítő szolgáltatások (azaz a külön díj ellenében végezhető szolgáltatások) vonatkozásában a földgáz rendszerhasználati díjak, a külön díjak és a csatlakozási díjak meghatározásának a 2021-ben induló árszabályozási ciklusra vonatkozó keretszabályairól szóló 8/2020. (VIII. 14.) MEKH rendelet (továbbiakban: keretrendelet), a földgáz rendszerhasználati díjak, a külön díjak, valamint a csatlakozási díjak alkalmazásának szabályairól szóló 11/2016. (XI. 14.) MEKH rendelet (továbbiakban: áralkalmazási rendelet), a H2334/2021 számú MEKH határozat (az E.ON Közgáz Zrt. földgázelosztói engedélyes által külön díj ellenében végezhető szolgáltatások 2021. október 1-jétől 2025. szeptember 30-ig alkalmazandó díjainak megállapítása tárgyban) és a H2384/2022 számú MEKH határozat (az E.ON Közgáz Zrt. földgázelosztói engedélyes által külön díj ellenében végezhető szolgáltatások 2021. október 1-jétől 2025. szeptember 30-ig alkalmazandó díjainak megállapításáról szóló H2334/2021. sz. határozat kiegészítése) tartalmaz szabályozást.

A keretrendelet alapján az alábbi, az alapszolgáltatásokon túli, kiegészítő szolgáltatások (külön díj ellenében végezhető szolgáltatások) körébe eső szolgáltatásokért szedhet a Földgázelosztó külön díjat a felhasználótól:

- a) a felhasználó és a rendszerhasználó igénylése alapján:
 - aa) a fogyasztásmérő berendezés hitelességének lejárt miatti cseréjének kivételével a fogyasztásmérő berendezés mérésügyi felülvizsgálata, ideértve a szakértői vizsgálat és a vizsgálatra szállíttatás költségét,
 - ab) előrefizetős fogyasztásmérő felszerelése, nem előrefizetős fogyasztásmérő berendezés előrefizetős fogyasztásmérő berendezésre történő cseréje,
 - ac) előrefizetős fogyasztásmérő berendezés nem előrefizetős fogyasztásmérő berendezésre történő cseréje,
 - ad) a felhasználónak a földgázellátásból való jogszerű kikapcsolása utáni visszakapcsolás, a felhasználó általi vételezés szüneteltetése, megszüntetése vagy fogyasztásmérő berendezés újbóli üzembe helyezése esetén indokolt műszaki beavatkozás,
 - ae) a fogyasztásmérő berendezésnek az elosztóhálózat-használati szerződés alapján történő leolvasásán felüli leolvasása – felhasználási helyenként felszámítva,
 - af) a Földgázelosztó számára jogszabályokban, ÜKSZ-ben, üzletszabályzatban, rendszerhasználati szerződésben kötelezettségként előírt adatszolgáltatásokon túli adatok, információk, dokumentumok szolgáltatása, ideértve minden hiteles formában csak a földgázelosztónál rendelkezésre álló hiteles dokumentummásolat (különösen számla, tervrajz, térkép) készítését, a távlelvizsgáló fogyasztásmérő berendezésből kinyerhető, a felhasználó földgázfogyasztására vonatkozó elszámolási alapadatokon felüli adatok felhasználó rendelkezésére bocsátását azonos mérési időszakra vonatkozóan, 12 hónapon belül a második alkalmat követően,
 - ag) a nem a Földgázelosztó tulajdonában lévő csatlakozóvezetéken, fogyasztói vezetéken vagy felhasználói berendezésben észlelt gázszivárgás vagy egyéb veszélyhelyzet feltárása és elhárítása, valamint a szolgáltatás visszaállítása, ha a hiba bizonyíthatóan a felhasználó tevékenysége miatt keletkezett,
 - ah) egy felhasználási helyre vonatkozó felhasználói berendezés kiviteli tervének felülvizsgálata, illetve műszaki biztonsági ellenőrzés naptári évenként a második alkalmat követően,
 - ai) a bányászatról szóló 1993. évi XLVIII. törvény végrehajtásáról szóló 203/1998. (XII. 19.) Korm. rendelet, a gáz csatlakozóvezetékek, a felhasználói berendezések és a telephelyi vezetékek műszaki-biztonsági hatósági felügyeletéről szóló 1/2020. (I. 13.) Korm. rendelet, a gázelosztó vezetékek biztonsági követelményeiről és a Gázelosztó Vezetékek Biztonsági Szabályzata közzétételéről szóló 21/2018. (IX. 27.) ITM rendelet és a csatlakozóvezetékekre, a felhasználói berendezésekre, a telephelyi vezetésekre, az olajfogyasztó technológiai rendszerekre és a gáztárolókra vonatkozó műszaki biztonsági előírásokról és a műszaki-biztonsági szempontból jelentős munkakörök betöltéséhez szükséges szakmai képzésről és gyakorlatról, valamint az ilyen munkakörben foglalkoztatottak időszakos továbbképzésével kapcsolatos szabályokról szóló 16/2018. (IX. 11.) ITM rendelet módosításáról szóló 3/2020. (I. 13.) ITM rendelet szerinti műszaki-biztonsági, illetve szakmai felügyelet biztosítása,
 - aj) földgázminőség ellenőrzésével kapcsolatos szolgáltatás, ha az ellenőrzés alapján a földgáz minősége megfelelő,
- b) a felhasználó szerződésszegése esetén a földgázelosztó által kezdeményezett szabálytalan vételezés vagy egyéb szerződésszegés megszüntetése kapcsán a földgázellátásból való jogszerű kikapcsolás, a szerződésszegés megszüntetésével kapcsolatban felmerült további műszaki és egyéb szolgáltatások, ideértve a nem a földgázelosztó tulajdonában lévő csatlakozóvezetéken, fogyasztói vezetéken vagy felhasználói berendezésben észlelt gázszivárgás vagy egyéb veszélyhelyzet feltárását és elhárítását, valamint a nem könyvelt küldeményként küldött fizetési felszólítást és a tértivevényes küldeményként küldött kikapcsolási értesítőt.

A rendszerhasználó igénylése alapján a felhasználónak a földgázellátásból való jogszerű kikapcsolása esetén a kikapcsolás díját a rendszerhasználó fizeti meg a földgázelosztó részére.

A külön díj ellenében végzett szolgáltatásokra vonatkozó alkalmazás szabályai

Amennyiben a Földgázelosztó a GET 16. § (1) bekezdése alapján a földgáz-szolgáltatást felfüggeszti, a felfüggesztéstől számított 8 napon belül a felfüggesztés tényéről a földgázkereskedőt és a felhasználót, valamint a fizetendő külön díjról a felhasználót ajánlott levélben értesíti. A felfüggesztés esetén a fizetési felszólításért és kikapcsolási értesítőért a földgázelosztó külön díjat számít fel. Ha jogerősen megállapítást nyer, hogy a felhasználó nem követett el szerződészegést, akkor a Földgázelosztó köteles a felszámított külön díjat a Polgári Törvénykönyvről szóló törvény szerinti kamattal együtt 8 napon belül a felhasználónak visszatéríteni. A Földgázelosztó a felhasználó kérésének megfelelő fizetési mód szerint – ennek hiányában a felhasználó számlafizetési módja szerint – köteles teljesíteni a visszatérítést a felhasználó vagy a fizető számára.

Nem kérhető a külön díj ellenében végzett szolgáltatásért külön díj abban az esetben, ha a Földgázelosztó a szerződészegés miatt kötbérgényt érvényesít és ezzel összefüggésben végez külön díj ellenében végzett szolgáltatást.

Ha a felhasználó előzetes értesítése és az előzetes időpont-egyeztetés ellenére a felhasználó által megrendelt külön díjas szolgáltatás teljesítésére a felhasználónak felróható okból nem kerül sor, a Földgázelosztó jogosult a felhasználó irányában a külön díj felszámítására.

Ha a felhasználó az alapszolgáltatáson túli, kiegészítő szolgáltatást legalább az egyeztetett időpont előtti munkanap 16 óráig lemondja, a felhasználó mentesül a 11/2016. (XI. 14.) MEKH rendelet 63. § (1) bekezdés szerinti kiszállási díj megfizetése alól. A felhasználó vagy rendszerhasználó igényelése alapján előrefizetős fogyasztásmérő felszerelésére, nem előrefizetős fogyasztásmérő berendezés előrefizetős fogyasztásmérő berendezésre történő cseréjére irányuló szolgáltatás esetében a Földgázelosztó a kétféle fogyasztásmérő berendezés nyilvántartási értékének különbözetét is jogosult felszámítani.

A felhasználó vagy rendszerhasználó igényelése alapján előrefizetős fogyasztásmérő berendezés nem előrefizetős fogyasztásmérő berendezésre történő cseréjére irányuló szolgáltatás esetében a fizetendő díjat csökkenteni kell a kétféle fogyasztásmérő berendezés nyilvántartási értékének különbözetével, ha a Földgázelosztó az előrefizetős fogyasztásmérő felszerelésére, nem előrefizetős fogyasztásmérő berendezés előrefizetős fogyasztásmérő berendezésre történő cseréjére irányuló szolgáltatás esetében a fogyasztásmérő berendezések közötti különbözetet a szolgáltatás nyújtása során felszámította.

A Földgázelosztó számára a felhasználó és a rendszerhasználó a H2333/2021 számú és H2384/2022 számú MEKH határozatokban foglaltak szerint külön díjat köteles megfizetni a fent hivatkozott szolgáltatásokért. Az alapszolgáltatásokon túli, kiegészítő szolgáltatások (külön díj ellenében végezhető szolgáltatások) díjainak meghatározása a H2333/2021 számú MEKH határozat és H2384/2022 számú MEKH határozat 1. számú melléklete alapján történik.

A Földgázelosztó a külön díjat a 2021. október 1-jén kezdődő árszabályozási ciklus második gázévéből - gázévente egyszer - a Hivatalnak a földgázelosztási díjat megállapító határozatában foglalt, a működési költségekre vonatkozó kompozit inflációs mutatóval kumuláltan megnöveli.

A) A Keretrendelet 16. § (1) bekezdés a) pontja és (1a) bekezdése alapján végzett külön díjas tevékenységek esetében a külön díj meghatározására vonatkozó képlet:

$$\begin{aligned} \text{'külön díj'} &= \text{átalánydíj} + \sum \text{anyagköltség} \times (1 + \text{'közvetett költséghányada}_{\text{anyag}}) + \sum \text{'igénybevett szolgáltatás költsége'} \times (1 + \\ &\text{'közvetett költséghányad}_{\text{szolg}}) \end{aligned}$$

A közvetett költséghányad maximális alkalmazható értékei:

- anyagköltség esetén (közvetített költséghányad_{anyag}): 2%,
- igénybe vett szolgáltatás esetén (közvetített költséghányad_{szolg}): 1%

A munkavégzés díján és a kiszállási átalánydíjon felül az indokoltan felmerült anyagköltség, valamint az indokoltan felmerült igénybe vett szolgáltatás költsége (ide értve a szakértői költséget és a fizetési felszólítás/kikapcsolási értesítő mindenkor postai díját) érvényesíthető a szolgáltatás külön díjában.

A 8/2020. (VIII. 14.) MEKH rendelet, a 11/2016 (XI.14.) MEKH rendelet, MEKH határozat alapján szedhető díjak felhasználó és rendszerhasználó igénylése alapján	nettó díjtétel	ÁFA	bruttó díjtétel	Az átalánydíjon és az igazolt anyagköltségen felül tényköltségen érvényesíthető ráfordítás
A fogyasztásfogyasztás mérő berendezés hitelességének lejárt miatti cseréjének kivételével a fogyasztásfogyasztás mérő berendezés mérésügyi felülvizsgálata, ideértve a szakértői vizsgálat és a vizsgálatra szállítatás költségét /8/2020. (VIII. 14.) MEKH rendelet 16. § (1) aa). / A táblázat a mérőcseréje átalánydíját rögzíti. A pontosság/szerkezeti vizsgálat díját a 4. számú melléklet tartalmazza, melyet az átalánydíjon felül számlázandó.	24305	6562	30867	indokoltan felmerült szakértői költség
Előre fizetős fogyasztás mérő berendezés felszerelése, nem előre fizetős fogyasztásmérő berendezés előre fizetős fogyasztásmérő berendezésre történő cseréje (Csak G4 fogyasztás mérő berendezés esetén alkalmazandó) /8/2020. (VIII. 14.) MEKH rendelet 16. § (1) ab)./	24305	6562	30867	A Keretrendelet 16. § (1) bekezdés a) pont ab) alpontjában foglalt szolgáltatás esetében a földgázelosztó az áralkalmazási rendelet 63. § (1) bekezdése szerinti díjon felül a kétféle fogyasztásmérő nyilvántartási értékének különbözetét is jogosult felszámítani. Az értékkülönbözet díja nettó: 50.092 Ft ÁFA: 13.525 Ft Az értékkülönbözet díja bruttó: 63.617 Ft
Előre fizetős fogyasztásmérő berendezés nem előrefizetős fogyasztásmérő berendezésre történő cseréje (Csak G4 fogyasztás mérő berendezés esetén alkalmazandó) /8/2020. (VIII. 14.) MEKH rendelet 16. § (1) ac)./	24305	6562	30867	
a felhasználónak a földgázellátásból való jogszerű kikapcsolás utáni visszakapcsolás, a felhasználó általi vételezés szüneteltetése, megszüntetése vagy fogyasztásmérő berendezés újbóli üzembe helyezése esetén indokolt műszaki beavatkozás /8/2020. (VIII. 14.) MEKH rendelet 16. § (1) ad)./	24305	6562	30867	vezetéklevágáshoz kapcsolódó igénybe vett szolgáltatás költsége
a fogyasztásmérő berendezésnek az elosztóhálózat-használati szerződés alapján történő leolvasásán felüli leolvasása - felhasználási helyenként felszámítva /8/2020. (VIII. 14.) 8/2016 (X.13.) MEKH rendelet 16. § (1) ae)/	8102	2188	10290	
a földgázelosztó számára jogszabályban, ÜKSZ-ben, üzletszabályzatban, rendszerhasználati szerződésben kötelezettségként előírt adatszolgáltatásokon túli adatok, információk, dokumentumok szolgáltatása, ideértve minden hiteles formában csak az engedélyesnél rendelkezésre álló hiteles dokumentummásolat (különösen számla, tervrajz, térkép) készítését, a távlelváható fogyasztásmérő berendezésből kinyerhető, a felhasználó földgázfogyasztására vonatkozó elszámolási alapadatokon felüli adatok felhasználó rendelkezésére bocsátását azonos mérési időszakokra vonatkozóan, 12 hónapon belül a második alkalmat követően /8/2020. (VIII. 16.) 8/2016 (X.13.) MEKH rendelet 146. § (1) af)/, dokumentummásolat esetén a díj A/4 méretre értendő	945	255	1200	
a nem a földgázelosztó tulajdonában lévő csatlakozóvezetéken, fogyasztói vezetéken vagy felhasználói berendezésben észlelt gázszivárgás vagy egyéb veszélyhelyzet feltárása és elhárítása, valamint a szolgáltatás visszaállítása, ha a hiba bizonyíthatóan a felhasználó tevékenysége miatt keletkezett /8/2020. (VIII. 14.) 8/2016 (X.13.) MEKH rendelet 16. § (1) ag)/,	45910	12396	58306	indokoltan felmerült szakértői költség

A 8/2020. (VIII. 14.) MEKH rendelet, a 11/2016 (XI.14.) MEKH rendelet, MEKH határozat alapján szedhető díjak felhasználó és rendszerhasználó igénylése alapján	nettó díjtétel	ÁFA	bruttó díjtétel	Az átalánydíjon és az igazolt anyagköltségen felül tényköltségen érvényesíthető ráfordítás
egy felhasználási helyre vonatkozó felhasználói berendezés kiviteli tervének felülvizsgálata, illetve műszaki biztonsági ellenőrzés naptári évenként a második alkalmat követően /8/2020. (VIII. 14.) 8/2016 (X.13.) MEKH rendelet 16. § (1) ah/	24305	6562	30867	
a bányászatról szóló 1993. évi XLVIII. törvény végrehajtásáról szóló 203/1998. (XII. 19.) Korm. rendelet, a gáz csatlakozóvezetékek, a felhasználói berendezések és a telephelyi vezetékek műszaki-biztonsági hatósági felügyeletéről szóló 1/2020. (I. 13.) Korm. rendelet, a gázelosztó vezetékek biztonsági követelményeiről és a Gázelosztó Vezetékek Biztonsági Szabályzata közzétételéről szóló 21/2018. (IX. 27.) ITM rendelet és a csatlakozóvezetékekre, a felhasználói berendezésekre, a telephelyi vezetékekre, az olajfogyasztó technológiai rendszerekre és a gáztárolókra vonatkozó műszaki biztonsági előírásokról és a műszaki-biztonsági szempontból jelentős munkakörök betöltéséhez szükséges szakmai képzésről és gyakorlatról, valamint az ilyen munkakörben foglalkoztatottak időszakos továbbképzésével kapcsolatos szabályokról szóló 16/2018. (IX. 11.) ITM rendelet módosításáról szóló 3/2020. (I. 13.) ITM rendelet szerinti műszaki-biztonsági, illetve szakmai felügyelet biztosítása /8/2020. (VIII. 14.) 8/2016 (X.13.) MEKH rendelet 16. § (1) ai/,	18904	5104	24008	
földgázminőség ellenőrzésével kapcsolatos szolgáltatás, ha az ellenőrzés alapján a földgáz minősége megfelelő /8/2020. (VIII. 14.) 8/2016 (X.13.) MEKH rendelet 16. § (1) aj/	24305	6562	30867	indokoltan felmerült szakértői költség
A rendszerhasználó igénylése alapján a felhasználónak a földgázellátásból való jogszerű kikapcsolása /8/2020. (VIII. 14.) 8/2016 (X.13.) MEKH rendelet 16. § (1a)/	24305	6562	30867	vezetéklevágáshoz kapcsolódó igénybe vett szolgáltatás költsége

- Ha ugyanaz a típusú külön díjas szolgáltatás egy felhasználási helyen vagy egy társasházon belül több felhasználási helyen egyszerre (egy kiszállással) kerül elvégzésre, az átalánydíj az alábbiak szerint alkalmazandó:
- 5 darab szolgáltatásig az átalánydíj szolgáltatásonként felszámítható;
- 6-tól 10 darab szolgáltatásig 5 szolgáltatás átalánydíja számítható fel;
- 11 db szolgáltatástól kezdve az átalánydíj 50%-a szolgáltatásonként felszámítható.

A felhasználó hibájából meghiúsult külön díjas szolgáltatás esetén az Árkalkalmazási rendelet 63. §-a alapján számlázható kiszállási díj mértéke megegyezik a B) pontban szereplő kiszállási díj mértékével.

B) A Keretrendelet 16. § (1) bekezdés b) pontja alapján végzett külön díjas tevékenységek - a felhasználó szerződösszegése esetén a földgázelosztó által kezdeményezett szabálytalan vételezés vagy egyéb szerződösszegés megszüntetése kapcsán a földgázellátásból való jogszerű kikapcsolás, a szerződösszegés megszüntetésével kapcsolatban felmerült további műszaki és egyéb szolgáltatások, ideértve a nem a földgázelosztó tulajdonában lévő csatlakozóvezetéken, fogyasztói vezetéken vagy felhasználói berendezésben észlelt gázszivárgás vagy egyéb veszélyhelyzet feltárását és elhárítását, valamint a nem könyvelt küldeményként küldött fizetési felszólítást és a tértivevényes küldeményként küldött kikapcsolási értesítőt - **esetében a külön díj meghatározására vonatkozó képlet:**

$$'külön\ díj' = (\text{rezióradíj} \times \sum \text{'munkaidő\ szükséglet'} + \text{'kiszállási díj'}) + \sum \text{anyagköltség} \times (1 + \text{'közvetett költséghányad}_{\text{anyag}}') + \sum \text{'igénybevett szolgáltatás költsége'} \times (1 + \text{'közvetett költséghányad}_{\text{szolg}}')$$

ahol a:

„Rezióradíj értéke: 10 802 Ft +ÁFA

Kiszállási díj értéke: 2 701 Ft+ÁFA

A Keretrendelet 16. § (1) bekezdés b) pontja alapján végzett külön díjas tevékenységek munkaidő szükségletének hatóságilag megadott értékei az alábbiak

Mérő le-, felszerelés, csere		
Mérőtípus (teljesítmény m ³ /óra)		munkaidő=egy munkatárs munkavégzésre fordított ideje *munkatársak száma (óra)
Lemezházás gázmérők		
1 G 6 alatt		1,1
2 G 10- G 25		3,0
3 G 40- G 65		6,5
4 G 100		12,0
Turbinás gázmérők		
5 G 250 alatt		10,0
6 G 250 – G 500		12,0
7 G 500 – G 1000		16,0
8 G 100 – G 5000		24,0
9 G 5000 felett		26,0
Forgódugattyús gázmérők		
10 G 100 alatt		6,0
11 G 100-G 200		8,5
12 G 200-G 500		12,0
13 G 500-G 1000		12,0
14 G 1000-G 5000		24,0
15 G 5000 felett		26,0
Nyomásszabályozó le- felszerelés, csere		
1 100 m ³ /óra alatt		1,0
Szolgáltatás-felfüggesztés		
1 Elosztó-, leágazó, vagy csatlakozó vezeték levágása és az élő vezeték ledugózása (földmunka, burkolatbontás nélkül)		3,0
2 Tömlakásokban található fogyasztási hely kikapcsolása fali vezeték levágással		7,8
3 Közterületi zárás/főelzáróval történő lezárás		1,6
4 Lezárás zárótárcsa beépítésével 1,6-10 m ³ /h-ig		1,6
5 Fémes kizárás 16-100 m ³ /h		1,8
6 Fémes kizárás 100 m ³ /h felett		2,9
7 Plombálás 10 m ³ /h felett		1,8
8 Gázfogyasztó készülék lezárása (leszerelés, ledugózás) készülékenként		0,4

Mérő le-, felszerelés, csere

Ismételt üzembe helyezés

1	Vezeték visszakötés (földmunka, burkolat helyreállítás nélkül)	3,0
2	Tömblakásokban található fogyasztási hely visszakapcsolása fali vezeték összekötéssel	7,8
3	Közterületi nyitás/főelzáró visszanyitás	1,8
4	Zárótárcsa eltávolítása 1,6-10 m ³ /h-ig	1,6
5	Fémes visszanyitás 16-100 m ³ /h	2,8
6	Fémes visszanyitás 100 m ³ /h felett	3,5
7	Plomba eltávolítása 10 m ³ /h felett	1,8
8	Gázfogyasztó készülék újbóli bekapcsolása	0,4

A munkavégzés díján és a kiszállási átalánydíjon felül az indokoltan felmerült anyagköltség, valamint az indokoltan felmerült igénybe vett szolgáltatás költsége (ide értve a szakértői költséget és a fizetési felszólítás/kikapcsolási értesítő mindenkori postai díját) érvényesíthető a szolgáltatás külön díjában.

A közvetett költséghányad maximális alkalmazható értékei:

- anyagköltség esetén (közvetített költséghányad_{anyag}): 2%,
- igénybe vett szolgáltatás esetén (közvetített költséghányad_{szolg}): 1%